

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Издается с 7 января 1922 года



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

215 (20145).

СРЕДА,

19

сентября 1990 г.

Цена 3 коп.

политический дневник

ОБСУДИТЬ БОЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

С открытым письмом на имя председателя областного Совета народных депутатов А. Г. Тулеева обратилась в «Кузбасс» председатель общего профсоюза работников госторговли и потребкооптоваров В. И. Мишина. Она обвиняет главу областного правительства в организации кампании огурчного очернения деятельности работников торговли.

Выявленные депутатской группой и представителями ОБХСС на базе Ленинского пищеторга и в некоторых магазинах дефицитные продукты можно рассматривать как нарушение торговли, считает профсоюзный руководитель. Но приспособить трудности товарного рынка делу рук торговой мафии — это уже ужасное оскорблечение. Именно так и воспринимали высказывание А. Г. Тулеева торговцы работники. Это уже не первый выпад против них, а пренебрежительное и грубое отношение к ним со стороны представителей власти стало стало обычным.

Зашитник прав и интересов работников отрасли считает нарушением закона те санкции, что были приняты на сессии, — «свобождение от занимаемых должностных, предупреждение о служебном несоответствии руководителей предприятий торговли. Досталось и газете «Кузбасс», которая в номере от 9 сентября позволила себе похожие выпады».

Далее письме говорится, что профсоюз не намерен защищать действительно нечестных людей в торговле, готовых погреть руки на дефиците.

Торговля сегодня стала последним звеном в цепочке, и на нее падают все удары недовольных потребителей. Между тем явно «заниженный планом» производства противостоят море спроса. Промизделии программы заводов рождаются в переполненных предприятиях министерств, интересы потребителей никак не учитываются. Предприятия неоправданно сокращают объемы производства, не выпускают дешевые товары первой необходимости, внезапно останавливаются на ремонте (пример — выпуск табачных изделий). Вот здесь и должны сказать свое слово Советская власть.

В письме есть предложение о встрече на высшем уровне ее представителей, хозяйственных руководителей и профсоюзного актива для обсуждения «больных» проблем торговли. Каков будет ответ?

ТЕХНИКУМ ПРЕДУПРЕДИЛ О ЗАБАСТОВКЕ

Коллектив Новокузнецкого горнотранспортного техникума распространил обращение к студентам и преподавателям другим учебным заведениям с просьбой о поддержке. В течение нескольких лет не решается вопрос о закреплении за техникумом территории, на которой он мог быести строительство учебно-производственных объектов. В итоге это лишило его перспективы. 27 сентября должна состояться открытие сессии горсовета, теперь уже здесь будет решаться вопрос о территориях. Коллектив техникума изменил прийти в этот день к зданию, где будут работать депутаты, с плакатами, устанавливать пикеты. А в случае отрицательного решения пикетируют с 1 октября забастов-

ку. Чем вызваны эти действия коллектива, — рассказывает председатель забастовочно-го комитета, директор техникума В. М. ТЮЛЕНЕВ:

— Наше учебное заведение, несмотря на то, что ему уже 22 года, не имеет своей территории. Пять лет мы бьемся над этой проблемой, хотя рядом с техникумом — пустыня, засыпанная поро-дой. Нам даже огородить тот участок, где стоят здания, не позволяют. За три года своими силами мы все же построили пристройку к учебному корпусу, двухэтажный гараж-лабораторию, достраиваем общественно-бытовой корпус. Нам очень нужны лаборатории производственное здание, учебный полигон, спортгородок. Есть средства: базовое предприятие — кон-церн «Кузбассразрезуголь» на наше развитие выделил в 1990 году 500 тысяч рублей, но мы не можем их освоить, так как территория для строительства не отведена. Сессия Орджоникидзевского района Новокузнецка единогласно решила закрепить за нами ту территорию, которую мы просим. Но буквально на следующий день на заседании президиума этого районного Совета нам заявили, что сессия не компетентна принимать подобные решения (в этом заседании участвовал председатель горисполкома Е. И. Блинов, главный архитектор города Б. М. Маслов, представители института «Кузбассгражданпроект», который концерн зака-зывал проект застройки терри-тории техникума).

Третье десятилетие существует наш техникум, готовящий кадры для предприятий города, а все не имеет возможности создать настоящую базу. Исчерпав все меры, коллектива принял решение: если сессия горсовета откажется закрепить за нами поступающую территорию, мы начнем забастовку. Избрали и начали подготовительную рабо-ту забастовочный комитет.

НА ПУТИ К ДИАЛОГУ

В Кемеровском областном совете состоялась встреча военнослужащих с делегатом Всероссийского съезда родителей солдат и матросов П. П. Поповых. Цель ее — наладить контакт с новой общецентровой организацией.

Военный комиссар области генерал-майор А. И. Добров, оценивая обстановку на пе-риод предстоящего присы-вания пожелания о совместной работе с комитетами солдатских матерей, пригласил принять участие их пред-ставителей в работе призыва-ной комиссии области.

Далее военный комиссар подробно обрисовал причины негативных проявления в отдельных частях, обратил внимание на слабую социальную защищенность всех категорий военнослужащих, тем самым выражая солидарность с требованиями съезда об издании законов об армии, закона о социальной защите военнослужащих. Что же касается требований «кин-РСФСР», то военный комиссар привел цифры анализа призыва за последние пять лет: на территории РСФСР проходит службу 80 процентов призывников, а если учсть отправку за границу (это учитывается, как служба в РСФСР), то свыше 87 процентов.

На встрече произошел обмен мнениями о реформах кемеровского митинга солдатских матерей и Всероссийского съезда. И. СОМИК, помощник военного ко-миссара области. г. Кемерово.

официальный отдел

Съезд профсоюзов России

Вчера в Москве началось второе заседание учредительного съезда профсоюзов РСФСР. Напомним, первое состоялось в марте.

Участники продолжившего свою работу съезда обсуждают не только и не столько внутрисоюзные вопросы. Совет Федерации подготовил на их рассмотрение проекты документов, без которых немыслима в условиях перехода к рыночному законопроектная и правозащитная деятельность профсоюзов.

Накануне открытия съезда прошли консультативные совещания делегаций. Как сообщают члены кузбасской делегации, предпо-



фотоинформация

Одним из лучших водителей нынешнего сезона в колхозе «Правда» признан В. Н. Шиверский. Подготовка и старт своего автомашину, он обеспечивал во время кормоуборки бесперебойную работу смежников.

На снимках: В. Н. Шиверский; идет технологический процесс заготовки зеленої массы.

Фото А. Бледницкого.

Беловский район.



кто нас накормит?

ДАВАЙТЕ ДУМАТЬ ВМЕСТЕ

В начале августа на проходческом участке № 5 шахты «Кузнецкая» было объявление: желающие могут записаться на получение мяса с подсобного хозяйства. Более ста рабочих и ИТР участка изъявили желание его купить. Подобное было и на других участках. К дню шахтера почти каждая семья горняков «Кузнецкой» получила в праздничном столе по десять килограммов мяса из подсобного хозяйства. Пусть это еще не изобилие, но уже что-то. А всего с начала текущего года продано свыше 30 тонн свинины и свежих тепличных огурцов.

В свиноводческом подсобном хозяйстве шахты «Кузнецкая» было трудно с кадрами. Где-то ищут специалистов? Но и это еще не все, много хлопот из-за отсутствия специализированных машин по сбору пшеничных отходов, сельхозмашин, трактора. Имеющаяся механизация неадекватна в эксплуатации. Из-за отсутствия кормовой базы подсобное хозяйство вынуждено изыскивать альтернативные источники кормов. Нынче картофель для свиней закупают в населении. Эти «болячки» требуют не только наше претерпение. Значит, и выхуд лучше искать всем вместе, делись наработанным опытом друг с другом.

Для того, чтобы собрать предложений по улучшению работы подсобных хозяйств на предприятиях города, я провел анкетирование. Оно выявило разброс мнений о целесообразности развития на предприятиях своего хозяйства. Директор Ленинск-Кузнецкого хлебо-комбината П. М. Гладышев считает, что не следует кооперироваться: ответственность и заинтересованность будут принадлежать.

Много нерешенных вопросов в подсобном хозяйстве шахты «Ленинск-Кузнецкий». Заместитель начальника шахты Н. Г. Косовских считает: «У нас два свинопромышленных предприятия: «Кузнецкая» и «Красный Октябрь». Пусть это еще не изобилие, но уже что-то. А всего с начала текущего года продано свыше 30 тонн свинины и свежих тепличных огурцов. В сельхозмашинах, тракторах. Имеющаяся механизация неадекватна в эксплуатации. Из-за отсутствия кормовой базы подсобное хозяйство вынуждено изыскивать альтернативные источники кормов. Нынче картофель для свиней закупают в населении. Эти «болячки» требуют не только наше претерпение. Значит, и выхуд лучше искать всем вместе, делись наработанным опытом друг с другом.

Однако большинство руководителей предприятий нашего мнения. Они считают подсобное хозяйство своим цехом № 1 и уделяют ему особое внимание, изыскивая внутренние резервы, добиваются заметного снижения себестоимости продукции. Но как это сделать?

К сожалению, многие отвественные работники шахт «Октябрьская», «Комсомолец», «Кольчугинская», треста «Ленинск-Кузнецкий», Польсакского завода КПДС, завода «Красный Октябрь» и других не нашли времени отдать на анкетные опросы, обобщить достоинства и недостатки в работе подсобного хозяйства.

Думаю, на страницах газеты «Кузбасс» стоит продолжить этот разговор.

И. КУЗНЕЦОВ, горный мастер шахты «Кузнецкая», народный депутат областного Совета, г. Ленинск-Кузнецкий.

Дневник полевых работ

По оперативным данным областного сельхозпотребпотребления в колхозах и колхозах области обмолотили 518,3 тысячи гектаров, что составляет 77,4 процента всех зерновых площадей. Средняя урожайность — 17,8 центнера зерна с гектара.

Ход полевых работ по районам области характеризуется следующими показателями. В первом колхозе — обмолочено зерновых (в тысячах гектаров), во второй — средняя урожайность зернового клина (в центнерах), в третьей — процент убранных картофельных площадей.

Чего пока нельзя сказать в целом об урожае. На

практически все районы обмолотили большую часть хлебных нив. Только Тисульский и Марининский узрели по 60 процентов площа-дей, остальные же вышли от 70,2 процента обмолота в хозяйствах ассоциации «Сибирь» до 90,6 процента в совхозах Кемеровского района. И если на этом отрезке времени снега не подведет погоды, во многих хозяйствах области битву за хлеб можно будет считать выигранной.

Ситуация складывается непростая. Мало того, что под урожай будущего года хозяйства уменьшают ссыпку картофеля почти на 19 тысяч тонн, в некоторых районах области сельхозпредприятиям придется платить за хлеб они не станут, т. к. торговля не желает заключать договоры с хозяйствами и колхозами. И если так дело пойдет дальше, есть реальная угроза недосыпания пяти тысяч гектаров картофельных площадей. Тем самым общество остается без ресурсов картофеля.

Продолжает вставлять пали в колеса облпотребпотребления. Имеется в виду заготовка картофеля у населения. Не везде огорожена

цена приемки, во многих заготпунктах нет еще узкономического коми-контроля, скидки на сдаваемый картофель. Например, в Ильинском районе люди везут на заготовку клубни, заявлено пока в области «меньше»: сдавать, а какой будет процент скидки (3 или 8), это объясняется тем, что придет комиссия по заготовке и качеству сельхозпродукции. А она почему-то не горит.

Ситуация складывается непростая. Мало того, что под урожай будущего года хозяйства уменьшают ссыпку картофеля почти на 19 тысяч тонн, в некоторых районах области сельхозпредприятиям придется платить за хлеб они не станут, т. к. торговля не желает заключать договоры с хозяйствами и колхозами. И если так дело пойдет дальше, есть реальная угроза недосыпания пяти тысяч гектаров картофельных площадей. Тем самым общество остается без ресурсов картофеля.

Началась массовая уборка столовых корнеплодов, также их повсеместная заготовка на зиму. По предварительным расчетам, в текущем году и имеющимся организациям недополучат 10

тысяч тонн овощей, из них 7-8 тысяч тонн напускаются на рынок. Причина — сокращение посевных площадей на 800 гектаров. Со всеми вытекающими проблемами, со земельными участками, на которых усадьбы находятся, придется бороться.

При этом, чтобы не

заключать договоры с хозяйствами и колхозами, необходимо изыскивать альтернативные источники кормов. Нынче картофель для свиней закупают в населении. Эти «болячки» требуют не только наше претерпение. Значит, и выхуд лучше искать всем вместе, делись наработанным опытом друг с другом.

Для того, чтобы собрать предложений по улучшению работы подсобных хозяйств на предприятиях города, я провел анкетирование. Оно выявило разброс мнений о целесообразности развития на предприятиях своего хозяйства.

Директор Ленинск-Кузнецкого хлебо-комбината П. М. Гладышев

и, к примеру, считает, что это необходимо: решением продовольственной программы должны заниматься и село, и город. Пол-собное хозяйство на хлебо-комбинате существует с 1951 года и ежегодно производит до семи-восьми тонн свинины. Нынче картофель для свиней закупают в населении. Эти «болячки» требуют не только наше претерпение. Значит, и выхуд лучше искать всем вместе, делись наработанным опытом друг с другом.

К сожалению, многие отвественные работники

шахт «Октябрьская», «Комсомолец»,

шахтоуправления «Кольчугинское», треста «Ленинск-Кузнецкий», Польсакского завода КПДС, завода «Красный Октябрь» и других не нашли времени отдать на анкетные опросы, обобщить достоинства и недостатки в работе подсобного хозяйства.

Думаю, на страницах газеты «Кузбасс» стоит продолжить этот разговор.

И. КУЗНЕЦОВ, горный мастер шахты «Кузнецкая», народный депутат областного Совета, г. Ленинск-Кузнецкий.

За помощь — спасибо!

На фоне нынешних обострившихся отношений между городом и селом, в общем-то, приятно узнавать искренние подобные известия. А они вот о чем.

Совхоз «Новопрестерский», как и остальные хозяйства области, в разгар уборочной страды крайне нуждался в автотранспорте. В этом году остро ощущалась его нехватка на полях и по причине недоговоров с фермерами АТП «Кузбассэнерго», — рассказывает председатель профкома совхоза Е. С. Пифунт. — Обычно селяне не удивишь той катиной, когда привлеченные шоферы свою работу начинают с «обивками», «кальмами» или пьяных дебошем.

Помимо этого, один из водителей, И. А. Кузнецов, обслуживал полеводов второго фермера, возил в поле сбобы и ужины, а потом развозил по домам механизаторов. Механик отряда В. Г. Светлов тоже не чувствовал себя команди-ром.

Помимо этого, один из водителей, И. А. Кузнецов, обслуживал полеводов второго фермера, возил в поле сбобы и ужины, а потом развозил по домам механизаторов. Механик отряда В. Г. Светлов тоже не чувствовал себя команди-ром.

НА ВОПРОС «Будем жить по-новому?» Ю. А. Фридман отвечает: Да, если с самого начала пойдем единным Кузбассом... Вот только возникает вопрос: а куда пойдем? С виду предла- гаемый пирожок съедобен, но какова начинка?

Утверждается, что без вливания иностранного капитала нам не сдвинуть кузбасскую промышленность и не изменить структуру экономики. Следовательно, речь идет о внедрении и укреплении иностранного капитала на нашей земле. Концепция предусматривает чисто экономические решения. Однако же наши экономисты решают задачи подъема экономики и улучшения структуры, упускают из виду политическую сторону этих задач, хотя отлично знают, что экономика и политика тесно переплетены и друг без друга существовать не могут.

В советском обществе и земля и недра принадлежат народу. В зоне свободного предпринимательства, в том числе и неограниченного предпринимательства частного, эти земли и недра действительно могут быть базой и фоном, где смогут привиться западные капиталы. И не только привиться, но и остьять, пустить корни, используя нашу дешевую рабочую силу, как и недра и землю, что, собственно, и является целью западных финансистов. При совместном предпринимательстве, где вкладываются иностранные капиталы, вывоз ресурсов умножится в виде сырья, готовой продукции и твердой валюты, о количестве которой не знают и сами разработчики концепции. И уж точно, что не ради алtruистических побуждений, а ради промадной прибыли приблизительно предскажут последствия этого акта.

Экономисты не видят или не хотят видеть всасывающую способность западных банков, если надумали отдать в залог часть муниципальной земли, а значит, и недра ее, что принадлежат народу, лишь за гаранцию иностранных инвестиций. Идут на риск, на который не имеют никакого права, поскольку сами не могут даже приблизительно предсказать последствия этого акта, ведь рассчитывают только на будущие возможности. И это без учета политики, где настинку иностранного капитала (абы было бы начально) мы

ничего не можем противопоставить. Да еще сидят на непонимание современных экономических реалий мирового хозяйства. Американский писатель и публицист Майкл Давиду («Советская Россия», 19 августа, «Горячая отверженка») пишет, что «американские финансисты уже ясно дали понять: даже за значительно меньшую помощь они выставляют очень четкие политические требования. Главное среди них — значительно более быстрое, значительно более решительное введение капиталистической экономики, широко открывающееся впереди.

Теперь можно сделать вывод. На территориях закрытых будет своя власть, где

Кузбасса до того уровня, на котором находятся люди внутри закрытых зон, будут проводить постепенное расширение этих зон. Но стоп! Тогда попадет под удар власти Советов! Ведь уже есть положение об администрации комитете и разделении власти между этим комитетом и Советской властью, а это значит, что на территории Кузбасса создается двоевластие! Правда, тут же говорится о безусловности верховенства со- ветского законодательства.

Горячий

законодательства.

наладить производство на потребителя без внедрения капиталов Запада. Могут!

Да еще как могут: если есть возможность создать лучшие в мире условия для капиталиста, то уже для своих предприятий создать обычные нормальные условия для производственного труда безусловно смогут.

И компетенции хватят. И ведь те почти два миллиарда, упомянутые Б. Н. Ельциным, вполне могут пойти для начала в дело. Но не те, видно, цели у наших учеников.

Остается только удивляться, как это Б. Н. Ельцин,

«Будем жить по-новому?»

НЕ ТУДА ИДЕМ

**Ответ рабочего на статью
М. Лобановой и отклик на нее
Ю. Фридмана**

сурсы Советского Союза, в том числе трудовые, для эксплуатации монополистическим капиталом США, делающие СССР частью «нормального» мирового капиталистического рынка.

А что это означает практически? Взаимную продажу промышленных предприятий, банков, газет, крупных союзений, интернационализацию монополистической эксплуатации СССР вреди ли в состоянии купить в США промышленные предприятия или банки. Так что это будет улица с односторонним движением». Вот такое понимание «современных экономических реалий мирового хозяйства»!

Далее. При создании зон закрытого типа внутри Кузбасса, за забором, по замыслу, будут созданы лучшие условия для созвестного предпринимательства прибыльной, и работающие в этих зонах попадают под отдельную систему льгот. То есть будут созданы как бы некие элитарные группы населения и более высокий уровень жизни. Но тогда что же будет с теми, кто окажется под забором? О какой социальной «справедливости и защите» может быть тогда речь?

Вот тут-то следующий ход! Под видом повышения уровня жизни всех жителей

экономика, не имея политической окраски Советов, будет иметь свою политическую окраску, отвечающую прежде всего иностранным предпринимателям и западным финансистам, стремящимся внедрить капиталистическую экономику на нашу землю, чтобы «не боялись господ капиталистов за свою капиталы». Да еще обеспечить им механизмом защиты.

А политическая окраска экономики при совершенно свободном предпринимательстве, в том числе и частном, при свободном рынке, оторванном от политического направления Советов на социализм, определила свою политическую систему — капиталистическую. Отсюда в закрытых зонах — капитализм, а в открытых — социализм. И это не те, кто их поддерживает, пойдут в наемный труд к иностранным и нарождающимся своим буржуям, станут к стаканам или пойдут на погрузо-разгрузочные работы. Это придется делать нам, рабочим, всем родовым труженикам, если вообще не окажемся в категории безработных. Если сейчас мы еще можем представить свои требования перед администрацией и потребовать их выполнения, что является одной из отличительных черт нашей политической системы, то перед частным предпринимательством это требование уже не поставишь. Он просто уволит тебя, а если спазматично и советского, и иностранного предпринимателя? Кстати, именно статус зоны дает на это права областному Совету. Наше пожелание читателям: потратите время, прочитайте сами концепцию зоны и разъяснения М. И. Найдова в «Кузбассе» за 29 и 31 августа.

Понятно, рядовой человек боится остаться социально и политически незащищенным. Но зачем ради этого глядеть назад, а не вперед? Разве мы не можем создать такие законы, которые поставят в нужные нам рамки и советского, и иностранного предпринимателя? Кстати, именно статус зоны дает на это права областному Совету. Наше пожелание читателям: потратите время, прочитайте сами концепцию зоны и разъяснения М. И. Найдова в «Кузбассе» за 29 и 31 августа.

тация человека человеком. Хотя об этой самой справедливости свободные демократы кричат больше и краснее всех. Прав доктор экономических наук, профессор Сачко («Советская Россия», 12 мая): «Наша страна развивалась 70 лет на основе идеалов социализма, и заменить их идеалами капитализма — это значит отбросить страну назад. А это значит, что нам придется заплатить цену не меньше той, которую мы заплатили в прошлом». Через «Советскую Россию» я предлагал вести при начислении заработной платы для капиталистов, то есть для своих предприятий создать обычные нормальные условия для производственного труда безусловно смогут.

И компетенции хватят. И ведь те почти два миллиарда, упомянутые Б. Н. Ельциным, вполне могут пойти для начала в дело. Но не те, видно, цели у наших учеников.

Остается только удивляться, как это Б. Н. Ельцин,

резонанс: «Сколько же тянут?» («Кузбасс» за 9 сентября)

САМИ СЕБЕ НЕ ДОВЕРЯЕМ

Вот уже девятый месяц в Междуреченске не утихают страсти вокруг заповедника «Кузнецкий Алатау»

На состоявшейся 6 сентября внеочередной сессии горсовета за заповедник проголосовали 18 депутатов, против — 52, воздержались — 9. Решение принято. Но утвердил ли его сессия областного Совета?

Среди тех, кто против создания заповедника, представитель совета ветеранов шахты «Распадская», он же член инициативной группы горожан, выступающих против создания заповедника, И. Я. Распетров. Вот его аргументы:

— В областные требования пункта о создании заповедника был внесен не по предложению бастующих междуреченцев, а некоторым из них, начальником отдела областного комитета по охране природы А. Я. Гуловым. Внести в границы заповедника бассейн верхнего течения реки Усы и Бельянинский заказник предложил опять же не житель города, а охотовед производственного объединения «Кемеровопромлесхоз» Д. И. Павлов. И что удивительно: если раньше в Совете Министров республики на утверждение подобных решений уходили годы, то с заповедником все было решено одним махом. Между тем природоохранная деятельность пришла к вымощенному народом движению. Чем больше плотность населения, тем меньшим должен быть в том регионе процент охраняемой территории, ибо у людей в таком случае увеличивается потребность в отдыхе в природе.

Кроме того, в цивилизованных странах под заповедники и национальные парки отводят, как правило, просто красивые ландшафты (в основном это лесные массивы) и не отводят земли, богатые полезными ископаемыми. В этой связи Кузнецкий Алатау не только клаудовая полезных ископаемых, но и богатейшая клаудовая лекарственного сырья, которого нам сейчас так не хватает. Кроме того, это источник ценных прокладок (грибы, ягоды, мясо диких животных, рыба), а уже не говорю о пушнине.

...Еще, конечно, познается в сравнении. Так вот, много или мало у нас в Кузбассе природоохранной территории? Давайте посчитаем.

Страсти накалились до критической точки, когда руководители города выдвинули идею создать, кроме заповедника, еще и национальный парк.

В результате района потерпел бы 50 процентов терриории, так как она навечно изымается из собственности землепользователя и переходит к Госкомприроде РСФСР. Короче, идеи одна другой хлеще.

До решения о создании Шорского национального парка и заповедника «Кузнецкий Алатау» в области насчитывалось 15 государственных присущих, что составляет 6,3 процента от территории Кузбасса. Если будут созданы и парк, и заповедник, то это еще 10 процентов. С учетом 20-километровой охранной (буферной) зоны вокруг заповедника, на которой собирается наставлять директор заповедника, охранная территория в общей сложности составит 21 процент. Плотность населения в области — 36,7 человека на один квадратный километр. Для сравнения: в США — 30 человек, в Канаде — 3 человека. Если учсть, что в 23 странах Европы (без СССР) природоохранная территория составляет 2,9 процента от суммарной площади этих стран, то, таким образом, мы поймем, почему

заповедник, идеи одна другой хлеще.

Первого апреля состоялось общегородское собрание представителей сорока предприятий. Деяникою два процента присущих, что составляет 6,3 процента от территории Кузбасса. Если будут созданы и парк, и заповедник, то это еще 10 процентов. С учетом 20-километровой охранной (буферной) зоны вокруг заповедника, на которой собирается наставлять директор заповедника на территории в общей сложности составит 21 процент. Плотность населения в области — 36,7 человека на один квадратный километр. Для сравнения: в США — 30 человек, в Канаде — 3 человека. Если учсть, что в 23 странах Европы (без СССР) природоохранная территория составляет 2,9 процента от суммарной площади этих стран, то, таким образом, мы поймем, почему

заповедник, идеи одна другой хлеще.

Размышила над всем этим, я пришел к выводу:

не умея, не желая, разуметь все в ходе хозяйствования в собственном доме, мы не доверим самим себе. И, живя в нищете, готовы зарыть свою богатость в землю ст семих же себя.

Кстати, мое мнение разделяет и кандидат биологических наук, автор книги «Зеленая аптека Кузбасса» Э. В. Степанов.

Записала Г. СОЛОДОВА, корр. «Кузбасса».

г. Междуреченск.

корды не только по площа- ди охраняемой территории, но и по глупости.

С экологической точки зрения, заповедник ничего не даст, кроме расходов на его содержание. А это и многое. И мало 500 ты- сяч рублей ежегодно.

Слов нет, природу надо спасать. Но не от рыбака с удочкой или грибника с корзинкой, а от тех, кто вварварски вырубает леса. Если многие нерестовые речки (Ольжес, Березовка, Назас, Кумзас, Ческа и др.) загублены на долгие годы. Прошло несколько лет, и таймень до сих пор не заходит в них на нерест. Занесенные в красную книгу чиновники разных ведомств с помощью набившегося оскоину приема все это списывают на браконьеров. Да так ли это? Давайте, наконец, посмотрим правде в глаза!

В 1979 году лесосплав на Усе затрепетал, спасаясь из Чемса выведенными из-за спасения. Ученые-экологи за более чем 100-летнюю историю развития природоохранной деятельности пришли к выводу: чем больше плотность населения, тем меньшим должен быть в том регионе процент охраняемой территории, ибо у людей в таком случае увеличивается потребность в отдыхе в природе.

Кроме того, в цивилизованных странах под заповедники и национальные парки отводят, как правило, просто красивые ландшафты (в основном это лесные массивы) и не отводят земли, богатые полезными ископаемыми. В этой связи Кузнецкий Алатау не только клаудовая полезных ископаемых, но и богатейшая клаудовая лекарственного сырья, которого нам сейчас так не хватает. Кроме того, это источник ценных прокладок (грибы, ягоды, мясо диких животных, рыба), а уже не говорю о пушнине.

...Еще, конечно, познается в сравнении. Так вот, много или мало у нас в Кузбассе природоохранной территории? Давайте посчитаем. Идеи одна другой хлеще.

До решения о создании Шорского национального парка и заповедника «Кузнецкий Алатау» в области насчитывалось 15 государственных присущих, что составляет 6,3 процента от территории Кузбасса. Если будут созданы и парк, и заповедник, то это еще 10 процентов. С учетом 20-километровой охранной (буферной) зоны вокруг заповедника, на которой собирается наставлять директор заповедника на территории в общей сложности составит 21 процент. Плотность населения в области — 36,7 человека на один квадратный километр. Для сравнения: в США — 30 человек, в Канаде — 3 человека. Если учсть, что в 23 странах Европы (без СССР) природоохранная территория составляет 2,9 процента от суммарной площади этих стран, то, таким образом, мы поймем, почему

заповедник, идеи одна другой хлеще.

Первым, возможно, мы действительно отстали от жизни. Пусть нас с оппонентами рассудят читатели.

Е. ЛАКИСОВ, член городского рабочего комитета.

Е. НОСЫРЕВ, корр. «Кузбасса».

г. Ленинск-Кузнецкий.

«Да, тогда бы на СТК был совсем другой тон» — только и вымыслила тихо.

Что в этой истории нас задело больше всего? Разговорились мы с руководителями шахты имени 7 Ноября, многими рядовыми рабочими. Почти все в исполнении недоумения. «О чём вы собрались писать, где пишете сенсации? Ведь все это такая мелочь. Вы посмотрите, что делается кругом!»

Послышалась Полно плохого кругом. Но не потому ли, что все больше и больше людей втягиваются в порочный круг нравственных компромиссов, все чаще и чаще идет они на сделки с собственной совестью, с уверенностью бросая на разные часы весов «легковушки», должности, звания, уважение коллег по работе, свой авторитет, репутацию? То же значение коммунисты, наконец?

Причем, возможно, мы действительно отстали от жизни. Пусть нас с оппонентами рассудят читатели.

Е. НОСЫРЕВ, член городского рабочего комитета.

Е. НОСЫРЕВ, корр. «Кузбасса».

г. Ленинск-Кузнецкий.

ОТ РЕДАКЦИИ. Матери- алы по этому делу находятся в городской прокуратуре. Надеемся, она даст надлежащую оценку совершенству руководителем.

Полагаем, чтобы повод вернуться в разговор и партийной органи- зации станицы, совету тру- дового коллектива.

Записала Г. СОЛОДОВА, корр. «Кузбасса».

г. Междуреченск.

продолжаем разговор



УЖ ОЧЕНЬ ХОЧЕТСЯ МАШИНУ

Повестка дня: о распределении автомашин, выделенных на начальнику станции Ленинск-Кузнецкий-2 Лебедику В. В.

ПЛАНЕТА ЛЮДЕЙ

новости из-за рубежа

НЬЮ-ЙОРК, 18 сентября. (ТАСС). Третья генеральная ассамблея городов — посвященная открылась в Нью-Йорке (штат Коннектикут). Ее основная цель — изучение многосторонней роли городов в обеспечении международного мира. На этой конференции представлены примерно 60 городов из разных стран, в том числе всемирно известных участников обсуждения возможностей развития международных связей в области торговли и экономики, культуры, защиты окружающей среды. Именно такие симпозиумы, по их мнению, в первую очередь может обеспечить нашей планете мирное будущее. Они также определят программы действий на 90-е годы.

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Демилитаризация, социальная безопасность, экологическая перестройка экономики и стремление к сотрудничеству всех народов — таковы главные цели, с которыми намерены совместно

выступить на общегерманских выборах 2 декабря представители «левый список-ПДС», национальной партии немецкой рабочей партии (ПДС) в восточно-германских землях. На их общегерманском конгрессе, состоявшемся в Берлине, была принята предвыборная программа, которую председатель ПДС Г. Гиззарт охарактеризовал как исторический успех.

Блок левых сил будет стремиться преодолеть на выборах 5-процентный ограничительный барьер и получить депутатские места в общегерманском парламенте.

ПРАГА, 18 сентября. (ТАСС). За единое чехословацкое государство высказался президент ЧСФР Вацлав Гавел, выступивший на открывшейся здесь сессии Федерального собрания страны. В решении посвященном самому совместному проживания чехов, словаков и других национальностей, президент подчеркнул, что государство должно обсуждать проблему политической и социальной ответственности бывших партийных руководителей, подчеркнула, что разменевание с ними является важной предпосылкой возвращения доверия людей организациям ВСП.

мнение ученого

ФЕНОМЕН СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ КОЛЛЕКТИВНОСТИ

МАЛОЗНАКОМОЕ

и запрятанное ранее слово «кирзик» все чаще проникает в сознание людей для обозначения того состояния, в котором оказывается советское общество. За предшествующие десятилетия сталинского культа и периода застоя особенно пострадала колективность.

